

手机成我国最大上网终端 打车软件日订单量峰值超千万

3.61亿!我网购用户全球第一

29日上午,中国互联网络信息中心正式发布“十二五”中国互联网络发展十大亮点。其中提到,我国固定宽带接入端口数已经达到4.07亿个,手机已经超越电脑成为中国网民第一大上网终端。

数据显示,互联网发展给百姓衣食住行带来极大便利,网上预订机票等度假产品用户达2.3亿人,主流打车软件日订单量峰值超千万。中国网络购物用户规模达到了3.61亿,过半网购用户增加了消费支出。

手机上网
比PC多20.5%

数据显示,“十二五”期间,我国已初步建成快速便捷的网络环境。

移动宽带(3G/4G)用户累计达到6.74亿户,公共及家庭Wi-Fi无线网络环境日益普及,WLAN公共运营接入点(AP)总数达到604.5万个。

值得关注的是,手机已经超越电脑成为中国网民第一大上网终端。我国手机网民规模达5.94亿,同比增长868%,使用手机上网比率相比PC多20.5%。

网络零售交易
规模跃居全球第一

目前,网络零售交易额规模已跃居全球第一。中国



■制图/王珏

网络购物用户规模达到3.61亿,网购在网民中的渗透率达到55.7%;网络零售交易额规模达到27898亿元,同比增长2.6倍,超过美国成为全球最大的网络零售市场。

国家统计局的数据显示,22%的新增需求因网络购物产生,53.7%的网购用户增加了消费支出,48.4%的网购用户将进一步提升网络购物消费支出比重。

主流打车软件
日订单量峰值超千万

互联网金融方面,网上银行用户数达3.07亿人,同比增长120%;网上支付用户数达3.59亿人,同比增长162%。餐饮预订方面,团购用户数

达1.76亿,同比增长8.4倍。

网上预订机票、酒店、火车票或度假产品用户达2.3亿人,同比增长5.3倍,主流打车软件日订单量峰值超千万。

此外,在休闲娱乐方面,网络文化产业规模达1500亿元,同比增长200%,其中,网络文学市场规模达88亿,同比增长13倍,网络原创文学作品超过当代文学纸质媒体发表作品50年的总和;网络音乐市场规模达98亿,同比增长2.5倍;网络视频市场规模达240亿,同比增长3.3倍,累计播放超十亿次;网络游戏市场规模达1108亿,同比增长1.4倍,特别是自主研发的网络游戏走出国门,收入达到200亿元,同比增长近10倍。

■综合新华社、法制晚报

背景

积极参与互联网治理
首次提出“中国主张”

中国互联网络信息中心称,“十二五”期间,中国大力加强互联网领域的国际交流与合作,积极参与全球互联网治理,首次提出“中国主张”,我国际话语权和影响力明显提升。

去年9月,中央网络安全和信息化领导小组办公室、中国国家互联网信息办公室主任鲁炜在“首届中国—东盟网络空间论坛”提到:“加快推动网络互联、信息互通,用信息引领市场,用信息赢得商机,用信息深化合作,用信息驱动发展,使中国—东盟信息港成为建设21世纪‘海上丝绸之路’的信息枢纽,成为建设中国—东盟命运共同体重要平台。”

李克强:打造中德
合作“全面升级版”

国务院总理李克强29日上午在人民大会堂同德国总理默克尔举行会谈。

李克强表示,中德同为世界主要经济体,两国开展高水平互利合作,有益于各自国家经济社会发展,有助于塑造互利共赢的新型国际关系,也有利于世界的和平、稳定和繁荣。中方愿同德方携手努力,继续落实好上一轮中德政府磋商达成的各项共识,进一步增进互信,提升各领域合作水平,打造中德合作“全面升级版”。

李克强指出,中德关系和中欧关系相辅相成。中国始终从战略高度和长远角度看待和发展同欧盟的关系,坚定支持欧洲一体化进程,支持欧洲的团结、稳定与繁荣。希望德国作为欧盟主要成员,在中欧投资协定谈判、中欧自贸区可行性研究、人员往来便利化,以及中欧共同投资基金和互联互通平台建设等领域发挥积极推动作用,争取早见成效,多惠民生。

默克尔表示,德中合作广泛而深入,经贸金融合作不断进展,在重大国际地区问题上保持密切协调。上一轮两国政府磋商达成的共识已得到很好落实。德方愿在两国现有合作的良好基础上,与中方“步调一致”,进一步加强各层级对话,拓宽合作领域,提升合作水平;加强创新合作,培养新的合作增长点;加强地方交往,办好明年两国青少年交流年活动,推动德中关系取得更大发展。

■据新华社

美舰“拉森”闯入南海,损害地区和平稳定
我国防部:美别在错误道路上越走越远

29日举行的国防部例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军就美军舰擅自进入中国南沙有关岛礁近岸水域、日方妨碍中方飞越自由等问题回答记者提问。

关于美国“拉森”号驱逐舰擅自进入中国南沙有关岛礁近岸水域的问题,杨宇军说,美方这种行为威胁到了中国主权和安全,危及岛礁人员及设施安全,也危及我渔民的正常生产作业安全,同时也损害了地区的和平与稳定。中国军队也通过多个渠道向美方提出了严正交涉,国防部外事办公室负责人和我驻美使馆国防武官分别约见美方官员,明确要求美方杜绝此类事件再次发生。

杨宇军表示,中国军队担负着维护国家主权和安全的任务。中国军队有坚强的决心,有足够的力量,也有很多的选项。我们将根据需要进行一切必要措施,应对各种安全威胁。

他介绍,海军司令员吴胜利将于29日晚上与美国海军作战部长理查德森通过国防部直通电话进行视频通话,就美军舰擅自进入中国南沙有关岛礁近岸水域,向美方表达严正立场。

杨宇军强调,我们奉劝美方不要在错误的道路上越走越远。如果美方一意孤行的话,我们将根据需要采取一切必要措施。中国有句古语:“兵来将挡,水来土屯”,我们维护国家主权和安全利益的决心一直坚如磐石。

他重申,中方一向尊重各国依据国际法享有的航行和飞越自由,但是反对有的国家打着航行自由的幌子,损害沿海国家的主权和安全利益。

杨宇军还介绍,根据今年中美两军交往计划,美军太平洋总部司令哈里斯拟于年内来华访问。目前,双方正就相关事宜保持沟通。

■据新华社



科研人员在南海布放“彩虹鱼”无人潜水器。

连线

“彩虹鱼”无人潜水器完成4000米级海试

记者从上海海洋大学29日召开的新闻发布会上获悉,该校研制的我国首台万米级无人潜水器和着陆器“彩虹鱼”号在南海成功完成4000米级海试,这标志着中国人探秘“万米深渊”计划迈出了实质性的第一步。

据介绍,此次成功进行4000米级海试的是一台11000米复合型无人潜水器和一台全海深着陆器。自9月26日至10月25日,海试团队在南海的浅水区和深水区共进行了无人潜水器和着陆器的11次海试,最大下潜深度分别为2100米和4328米。

■据新华社

央行官员:没有实施
量化宽松货币政策

中国人民银行行长助理殷勇29日表示,随着中国经济进入新常态以及国际环境发生变化,中国货币政策实施的路径和工具在不断地丰富和优化,但并没有实施量化宽松。

殷勇表示,中国央行实施货币政策的空间还比较大,今后随着利率市场化改革的继续深化,随着人民币汇率改革不断完善,央行的货币政策模式还会不断创新,中央银行可以使用的工具还比较多。

■据新华社

十九届“京港会”
下月在港举行

北京市投资促进局28日宣布,经京港两地主办方协商,第十九届北京香港经济合作研讨会即“京港会”将于11月27日至28日在香港举行。双方将把握京津冀协同发展等契机,加强“高精尖”项目的投资合作。

本届“京港会”上,京津冀协同发展的新机遇将成为推介亮点。双方的合作将注重京港两地的城市战略定位,体现服务经济、知识经济、绿色经济等特征。

■据新华社